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Ata da 51ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 27 de outubro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Gika, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar a Comenda 2 de Julho à Sra. Vilma Maria dos Santos Reis, Socióloga e 

Ouvidora-Geral da Defensoria Pública do Estado da Bahia. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os Srs: Fabya Reis, Secretária de Promoção da Igualdade Racial, representando o Governador do 

Estado, Rui Costa; Rafson Saraiva Ximenes, Subdefensor Público Geral, representando o Defensor 

Público Geral, Clériston Cavalcante de Macedo; Luiz Alberto, Ex-Deputado Federal; Creuza Juriti, 

Coordenadora Pedagógica do Instituto Casa da Cidadania de Serrinha; Rosimeire dos Santos, 

Coordenadora da Associação do Quilombo Rio dos Macacos; Tânia Palma, representante da Rede 

de Mulheres Negras; Marcos Cândido, Cofundador e Coordenador do Projeto Axé; Hamilton Oliveira, 

Militante do Movimento Negro; Deputado Bira Corôa; e Olívia Santana, Secretária de Políticas para 

Mulheres. O Sr. Presidente solicitou ao cerimonial que conduzisse a homenageada ao recinto. Após 

a execução do Hino Nacional e a exibição de um vídeo, o Deputado Gika disse que a Comenda 2 de 

Julho não representa apenas uma homenagem, mas uma forma de reconhecimento a todos que 

contribuem ou tenham contribuído para o desenvolvimento político, social e administrativo do Estado. 

Ressaltou o trabalho desenvolvido pela homenageada no combate ao racismo, a LGBT fobia e ao 

machismo na Bahia, além de ser uma importante ativista do Movimento de Mulheres Negras e das 

Comunidades Quilombolas, hoje ocupando a função de Ouvidora-Geral da Defensoria Pública do 

Estado da Bahia. Fez referência aos Projetos de Lei de nos 21.786/2016, 21.316/2015, 21.604/2015 e 

21.643/2015, que visam garantir a segurança, autonomia e saúde das mulheres, dos jovens e da 

população LGBT. Para concluir, fez um agradecimento especial ao movimento negro de Serrinha e 

parabenizou a homenageada. O Sr. Presidente convidou a irmã da homenageada, Fernanda, e Maria 

Cristina da Silva, do MST da Bahia, para juntos fazerem a entrega da Comenda 2 de Julho a Sra. 

Vilma Maria dos Santos Reis. Quebrando o protocolo, o Sr. Presidente franqueou a palavra para uma 

breve saudação à homenageada aos Srs.: Luiz Alberto, Creuza Juriti, Rosimeire dos Santos, Hamilton 

Oliveira, Marcos Cândido, Tânia Palma, Rafson Ximenes, Olívia Santana, Deputado Bira Corôa e 

Fabya Reis. A Srª Vilma Maria Santos Reis disse que sempre se apresenta com nome e sobrenome, 

pois senão o racismo coloca o nome que quiser nas pessoas. Dedicou a Comenda aos diversos 

jovens que lutam por melhores oportunidades, como os estudantes que ocupam escolas e 

universidades. Relembrou que em 2004 foi aprovada a política de saúde da população negra e foi 
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criado o Dia Nacional de Saúde da População Negra. Relatou o trabalho realizado por ela e outras 

mulheres ao longo dos últimos 30 anos, tais como a criação da Central de Assistência a Presos em 

Delegacias (Capred). Destacou a importância das ações, em Serrinha, da Rede de Mulheres Negras 

da Bahia, uma vez que o Município não faz parte da lista de cidades consideradas inovadoras. 

Solicitou aos Deputados Gika e Bira Corôa que encaminhem a esta Casa duas propostas: o Manifesto 

da Rede de Mulheres Negras da Bahia, que lançou a campanha Parem de Nos Matar, e a nova Lei 

Orgânica da Defensoria Pública da Bahia. Para terminar, disse que é tão importante estar aqui, como 

foi importante para Maria Felipa entrar em Salvador depois de afundar 23 embarcações da Ilha de 

Itaparica até aqui, lembrando que foi uma mulher negra a responsável pelo Dois de Julho. Após a 

apresentação musical de Matilde Charles e Juraci Bastos, o Sr. Presidente, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.   

       PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO – 


